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„Magyarorszá;
történelmi Idők elé néz“

Két angol képviselő érkezik
Budapestre

Véres csatározások a német-cseh határán
Az angol parlament magyar bt* | 

zottsága a tegnapi nap folyamán 
ülést tartott. Közel két óráig tartó 
tanácskozás után közlést adtak ki 
mely szerint a bizottság úgy dön­
tött. hogy két angol képviselő Ma­
gyarországra fog utazni tanulmá­
nyozni a helyzetet.

Az egyik képviselő, akit kije­
löltek az útra, a világsajtó képvi­
selői előtt azt a kijelentést tette, 
hogy az angol—francia bizottság, 
mely a csehországi politikai hely­
zettel foglalkozik, tervet készített 
elő a felvidéki magyarságra vo­
natkozólag is és abban senki sem 
kételkedhető, hogy a tervezetben 
határigazitásró! van szó.

— Magyarország történelmi idők­
nek néz elébe — fejezte be az in­
terjút az angol képviselő. Az an­
gol-francia bizottság tárgyalásairól 
egyébként hivatalos közleményt 
nem adtak ki és beavatott körök 
véleménye szerint Chamberlain a 
tárgyalások eredményét csak az 
angol parlament ülésén fogja is­
mertetni.

Mint a legújabb jelentések köz­
ük, Chamberlain angol miniszter- 
elnök elnöklete alatt az angol mi­
nisztertanács az éjszaka ülóst^ tar­
tott, mely egészen éjféli egy óráig 
húzódod. Ekkor Chamberlain tá 
viratot intézett Hitler vezér kancel­
lárhoz, amelyben afelől érdeklődik 
hogy mely időpont lenne a legal­
kalmasabb a múlt héten abbama­
radt tárgyalások folytatására.

Jól értesült angol körök biztos- 
ra veszik, hogy holnap, szerdán az 
angol miniszterelnök ismét Német 
országba repül.

Prágából érkezett híradások sze­
rint az éjszaka folyamán a cseh 
minisztertanács Benes elnöklete a- 
latt ülést tartott és ezen megtár­
gyalták az angol-francia javasla 
tot. Hivatalos közleményt a ta 
nácskozás eredményéről nem ad­
tak ki, de az egyik hírszolgálati 
iroda úgy véli, hogy a min,szte[ 
tanács a javaslat tüzetes áttanul 
mányoiása után hajlik a javaslat

elfogadása felé és éppen ezért fel 
szóütást intéz az angol — francia 
bizottsághoz, hogy a javaslatot 
részletesen szövegezze meg. A mi­
nisztertanácson általában a béke 
felé húz a hangulat.

A Német Távirati Iroda jelen­
tése szerint a hétfőről keddre vir 
radó éjszaka ismét súlyos incidens 
történt a német—cseh határon. A 
német területen lévő különböző 
menekült táborokat az éj folyamán 
fegyveres cseh csapatok támadták 
meg és sokáig puskatüz alatt tar­
tották.

Már este a gyanús csapatmeg- 
mozdulásofcat észleltek a német 
határőrök a cseh területen és ezért 
éjszakára fokozatosan megerősítet­
ték a határt. A határvonal köze­
lében tényleg több puskalövés dör- 
rent el és a német határőrkuny­

hókat, valamint a vámházakat he­
ves puskatüzzel árasztották el a 
vörös cseh csapatok.

Steinau német városkát az éj­
szaka folyamán megtámadta egy 
nagyobb vörös cseh csapat és a 
csehek átmenve a határon gépfegy­
verrel és puskával valóságos sor- 
tüzet zúdítottak a városkára, mely 
tele volt szudétaterülotről átmene­
kült német és szlovák lakosokkal.

A csehek be akartak hatolni a 
városkába, de a német határőrség 
ezt megakadályozta. Viszonozták 
a csehek tüzelését és visszaszorí­
tották a támadókat. A lövöldözé­
sek során német részről három 
súlyos és tizenöt könnyebb sebe­
sülés történt.

A csehek vesztéségét nem le­
hetett megállapítani, mert a sebe­
sülteket a támadók magukkal vit­

ték, de a vérnymokból arra lehet 
következtetni, hogy itt is történtek 
sebesülések.

A rend csak reggelre állt telje­
sen helyre. A csehek támadása 
azt célozta, hogy a menekültek 
táborában lévő olyan egyéneket, 
akik reájuk nézve kompromittáló 
adatok birtokában vannak, a tá­
madás során visszahurcolják ma­
gukkal Csehszlovákiába.

Romániai jelentés szerint Cser- 
novitz felett az éjszaka folyamán 
több repülőgép szállt el. A gépek 
kelet felől jöttek, ős nyugatnak 
tartanak. Hivatalos jelentés szerint 
ezek azok a repülőgépek voltak, 
melyeket Csehszlovákia már ré­
gebben rendelt a Szovjettől és 
amelyeket most szállítottak el tel­
jesen fegyvertelenül a rendeltetési 
helyére légi utón.•ént el es a nemet inuaiuiK.uuy- ---------- = _oioioioioioioioioioioioioioioioiosoiasioioiaioioioioioi

Még mindig tisztázatlan a 
Gavallér István szerepe az 

ebesi verekedés ügyeben
Tegnapi számunkban megírtuk, 

hogy szombaton este a Szobosz- 
lói országúton egy vérbefagyott 
férfit, Kecskés István, Ebes o4 
szám alatti dinnyetermelőt talál­
ták. Kecskés István a klinikára 
történt beszállítása után nem sok­
kal később meghalt. A megindult 
nyomozás során a csendőrség őri­
zetbe vette Gavallér István ebesi 
gazdasági cselédet, akivel együtt 
ivott Kecskés szombaton este Deb­
recenben és szekéren együtt in­
dultak haza. A fiatalembernél a 
csendőrök megtalálták az elhalt 
pénztárcáját is,

Gavallér kihallgatása alkalmával 
azt hangoztatta, hogy 6 nem ölte 
meg Kecskést. Útközben szóváltás­
ba keveredtek, amelynek a során 
verekedés kezdődött s ekkor ő ön­
védelemből ledobta Kecskést, aki 
a lovak közzé esett, igy szenvedte

el a sérüléseket, Kecskés István 
holttestét tegnap délután az 
ügyészség indítványára a vizsgáló- 
bíróság felboncoltatta,

A boncolás szerint Kecskés Ist­
ván halálát azok a rendkívül sú­
lyos koponya sérülések okozták, 
amelyek úgyszólván az egész fe

jét elborították. A sérülések tom­
pa tárgygyal való ütéstől származ­
nak. A boncolás alkalmával olyan 
sérüléseket nem találtak, amelyek 
azt látszanának igazolni, hogy a 
szekér gázolta volna halálra a 
dinnyést.

A letartóztatott Gavallér István 
szerepe még mindig nincs egyál­
talán tisztázva, éppen ezért a 
osendőrsóg teljes eróllyel folytatja 
az ügyben tovább a vizsgálatot, 
amely esetleg most uj fordulathoz 
érhet.amelyek úgyszólván az egesz ie- omeu.
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Tikávon elveszett holmik 
a rendőrségen

Az idén lezajlott Tiszántúli Ipa- , jaikat, botjaikat és esernyőjüket, 
ri Kiállítás és Árumintavásár al- 11
kai mával több bejelentés érkezett 
a rendőrségre, mely értéktárgyak 
elvesztéséről szóltak. A látogatók 
ugyanis a nagy tolongásban —kü- 
Ionosén a borkimérések közelében 
— gyakran ottfelejtették a kalap*

Most, hogy a kiállítók és áru­
sok végképp elhagyták a pavilo­
nokat, sok ilyen talált tárgyat szol­
gáltatott be ä Tikáv igazgatósága 
a rendőrségre. Igazolt tulajdono­
saik ott átvehetik,
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Antal István Djfehértón

Varsóból jelentik: Hir szerint 
a kommunista internacionalé ve­
zetői újabb utasításokat adtak kül­
földi meebizottaiknak, hogy foko­
zott igyekezetei fejtsenek ki a nép­
frontok megalakítása körül. Külö­
nösen a londoni kommunista ügy­
nökök kaptak határozott rendele­
teket., hogy indítsanak harcot 
Chamberlain ellen és minden ere­
jükkel törekedjenek az angol nép­
front létrehozására.

*

Baiersbronban vasárnap este 
egy gépkocsi, melyen öten ültek 
a baiersbroni vasútállomás köze­
lében összeütközött egy személy­
vonattal. A kocsi három utasa 
azonnal meghalt. Ä kocsi veze­
tője és egy kisleány súlyosan meg­
sebesült.

FilláreSgyors Egerbe
szeptember 25 ón 

az Egri Kiállításra.
Menettérti jegy ára P 2.90.

A jegyeket a kiállításon le kell 
bélyegeztetni. — Jegyek kaphatók 

a Menetjegyirodában,

Dr. Gergelyffy András ország­
gyűlési képviselő vasárnapi ujfe- 
hértói beszámolóján dr Antal Ist­
ván államtitkár hosszabb beszédet 
mondott melyben részletesen fog­
lalkozott a nemzetközi helyzettel 
Kifejtette, hogy a végleges megol­
dás nem lehet más, mint annak 
az alapvető elvnek érvényesítése, 
melynek jegyében a békeszerződé­
sek megszülettek: minden érde­
kelt népcsoport teljes önrendelke­
zési jogának biztosítása. A magyar 
nemzet és annak minden tényező­
je, — mondotta — a legnagyobb 
nyugalommal és a legteljesebb ha­
tározottsággal figyeli az eseménye- 
ti fit*

A magyarság szívből fog orvon 
deni a mai válság békés« megol­
dásának, ha azonban az esetné 
nyék más irányt vennének, a nem­
zet akkor is az ezer esztendős tör­
ténelmi megpróbáltatásokkal meg- 
edzett nemzeti lélekkel néz elébe 
a jövőnek.

A magyarságot az elkövetkezen­
dő események semmiféle fordulata 
sem téríti ei történelmi küldetésé­
nek teljesítésétől, csak egyetlen

I megoldás lenne számára elvisel­
hetetlen éspedig az, ha a magyar 
kisebbségekkel szemben nem érvé­
nyesülne ugyanolyan módon és 
ugyanolyan mértékben az önren­
delkezési jog, mint az atöbbi nem­
zetiségeknél érvényesülni fog.

Dr. Antal István államtitkár ez­
után arról szólott, hogy az idők 
komolyságának megfelelően az 
egységnek, a határozottságnak és 
nyugalomnak olyan imponáló 
megnyilatkozását látja a politikai 
életben, a sajtónál, a pártoknál és 
minden más közéleti tényezőnél, 
mint kevésszer az elmúlt évtize­
dek folyamán.

Az egység, a nyugalom, egyet­
értés fenntartása és felesleges po­
litikai viták kerülése ma hazafias 
kötelessége mindenkinek, aki a 
nyilvánosság előtt szóban vagy 
Írásban hallatja szavát.

Beszéde végén arra mutatott rá, 
hogy olyan időket élünk, amikor 
mindnyájunknak meg kell hoz­
nunk a magunk áldozatát az egye­
temes közjó érdekében még akkor 
is, ha ez az áldozat a húsúnkba 
vág.
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rátaláltak. Még volt benne ólet. 
Szekérre tették s behozták a vá­
rosba. Közben értesítették a men­
őket, akik mentőautóba tették a 
súlyos vérvesztességet szenvedett 
férfit s a debreceni kórházba akar­
ták szállítani, de mire a postahi- 
vatal elé érkeztek a szerencsétlen 
férj is kiszenvedett.

A kettős öngyilkosságról jelen­
tést tettek a csendőrségen. A be­
vezetett vizsgálat során megálla­
pították, hogy az asszony tényleg 
családi viszály miatt követte el 
végzetes tettét, férje pedig felesége 
halála miatti elkeseredésében vált 
meg az élettől.

Mivel bűncselekmény nem fo­
rog fent, az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Véres támadás
Szabó József besenyszögi gaz­

dálkodót, amikor Szolnokról haza­
felé tartott, tanyája közelében 
négy férfi megtámadta, földrete- 
perte és botokkal összeverte. A 
súlyosan bántalmazott gazdát a 
szolnoki kórházba vitték, ahol sé­
rüléseibe belehalt. Támadóinak 
kézrekeritésére erélyes nyomoz* 
indu't.

Szőtö-krach Kiskunhalason
Kiskunhalas határában az utób 

bi időben rendkívül megszaporo­
dott a csemegeszőllő és nagyon so­
kat eladtak az utóbbi években a 
csemegeszőlőnek számított saszlá- 
ból is. Bár Németország most en­
gedélyezett újabb 370 000 márka 
értékű szőiőbeviteit a halasi keres 
kedőK hirtelen beszüntették az ex

portra való vásárlást.
Az mondják, nem tudják az 

árut eladni. A gazdák panaszára 
a Külkereskedelmi hivital a föld­
művelésügyi minisztériumhoz for- 
pul segítségért. Ha nem indul meg 
gyorsan az export, a gazdak le­
szűrhetik mustnak a csemegesző­
lőt is.

leosoioscDaososc

A Paris Midi grenoblei je­
lentess szerint a francia hatósá­
gok a legutóbbi utlevélhatározatok 
alapján, amelyek sok állam eseté­
ben vízumkényszert vezették be, a 
hétfőre virradó éjszaka amiláno— 
bordeauxi gyorsvonat 78 utasát 
vissza szállították a határra, mert 
útlevelük állítólag nem volt rendbe. 
Az olasz kormány közvetlenül ez­
után ugyanezeket az intézkedése­
ket tette francia utasokkal szemben.

*

Egy angol torpedóromboló Bar- 
celouuDoi jövet tizenhét angol me 
nekülttel fedélzetén Marseillebe ér 
kezelt. Öt nemzeti repülőgép öt­
ezer méter magassából bombákat 
vetett Alicantera. A bombák 18 
épületet rombadöntöttek. Összesen 
tiz ember sebesült meg, köztük 
hat asszony és két gyermek. A 
légelháritó ütegek egy repülőgépet 
lelőttek,

VÍGSZÍNHÁZ__MOZGO
■
0 Budapesttel egyidőben a 
■ legremekebb magyar vígjáték :

3 Jtehéz apának lenni
0 Vidám, megható és 
“ szivhezszóló történet.

Kigyulladt a mhája egy motorosnak, 
súlyos égési sebeket szenvedett

Nagybajom közelében csaknem 
végzetes baleset érte Vörös Péter 
böhönyei kőművesmestert. Vörös 
Péter motorkerékpáron száguldott 
a falu felé, amikor megrettenve 
vette észre, hogy ruhájából lán­
gok csapnak elő. Kétségbeesetten 
kezdte oltogatni a tüzet, de az 
nemhogy elaludt volna, de a szá­

guldás kővetkeztébén egyre jobban 
terjedt.

Csak akkor sikerült elfojtani a 
tüzet, amikor a falu szélére ért, 
de akkorára már ruhája elégett. 
Súlyos égési sebekkel szállították 
a marcali kórházba. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes.

Kettős öngyilkosság 
Karcagon

Tragikus kettős öngyilkosság 
játszódott le a napokban a közeli 
Karcag városában. Egy sorsával 
elégedetlen házaspár dobta el ma 
gától meggondolatlanul az életet- 

A Villamos utca 95 sz házban 
lakott Sántha Péter földmives a 
feleségével. Példás családi életet 
éltek, szerették egymást, békés e- 
gyüttmüködésükben csak a sze­
génység támasztott néha zavart. 
Emiatt szüleikkel többször támadt 
nézeteltérésük de ezek a kisebb 
veszekedések mindég nyom nélkül 
vonultak el felettük.

Szombaton egyedül maradt a 44 
éves Sántháné a lakásban. Való­
színűleg a nézeteltérések jutottak

az eszébe, s egy pillanat meggon­
dolatlanságában felakasztotta ma­
gát a lakás gerendájára.

A kora dé'utáni órákban az asz- 
szony hozzátartozói vették észre a 
asszony öngyilkosságát, Levágták 
a kötélről, orvost hívtak, de nem 
lehetett rajta segíteni, halott volt.

A hir villámgyorsan terjedt. Fe­
lesége halálhírét a férj is csakha­
mar megtudta, aki a Botonásta- 
nyán dolgozott. Sántha Péter, ami­
kor magára maradt, afölötti elke­
seredésében, hogy felesége öngyil­
kos lett, a csutkavágóval elvágta 
a torkát.

Vérben fetrengett a szerencsét­
len özvegyen maradt férj. mikor

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Hirdetmény
(A lótartó gazdaközönség 

figyelmébe.)

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti a város érdekelt 
közönségét, hogy a m, kir. Köz­
ponti Lóvásárló Bizottság folyo 
évi szeptember hó 27 ón kedden 
délelőtt fél 8 órai kezdettel a 
lajduböszörményi úti baromvásár- 
;érea lóvásárlást tart,

A bizottság vásárolni fogja a 
3 fél—8 éves hátaslónak, vagy tü­
zérségi hámoslónak alkalmas me- 
egvérü lovakat és az előbbiekért 

átlag 600—700 P , az utóbbiakért 
pedig átlagosan 600—800 pengőt 
fizet. Ezenkívül vásárolni fog a 
Bizottság kistermetű lovakat is.

Az ismert jó származás a ló ér­
tékét emeli, F'elhivja tehát a ha­
tóság az érdekeltek figyelmét ar­
ra, hogy akik lovaikat eladni kí­
vánják, azokat a fenti időre és 
helyre vezessék elő és a lovaknak 
a marhalevelén kivül származási 
lapját, (fedezterési jegyét, szabály­
szerűen kitöltött csikózási igazol­
ványát) is vigyék magukkal. — 

Debrecen 1938, szeptember 15. 
Debrecen sz kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

Szerdán :
Mirna Loy. Clark Gable és Jean 
Harlow feleiihetetlen nagysikere a

Féltékenység
Kisérő műsor: „Bake veletek 

és „Fox világbiradó. 
Előadások: 5, 7, 9 órakor,

Főszereplők : Páger, Szelecky 
Zita, Mály Gerő. Egry Mária, 
Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,

f Előadások 5, 7, 9 órakor,

. $
.
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Megállapították a búrgooya 
legkisebb terhelői árát

A földmivelésügyi miniszter to 
vábbi intézkedésig a belföldi for 
galomban szállítandó étkezési mi­
nőségre válogatott burgonya mó- 
termázsánkénti legkisebb termelői 
árát budapesti paritásban az aláb­
biakban állapította meg: Nyári 
rózsa 6.20, Gülbaba 5.70, őszi ró­
zsa 4 90, Ella 4 40, Krüger 3.80, 
Wolthmann 3 80 pengő.

A felsorolt árakból Budapesttől 
250 krn-nél messzebb fekvő állo­
másokról érkező szállítmányoknál 
kizárólag a IG C. kocsiosztály fu­
vardíja, 250 km-nól közelebb fek- 
dsososobobosobososcd

vő állomásoknál pedig kizárólag a 
15 C. kocsiosztály fuvardija von­
ható le. Más címen (kövezetvám, 
mérlegdij) levonás nem eszközöl­
hető.

Budapesten kívül más rendelte­
tési állomásra szállítandó burgo­
nyák legkisebb termelői ára úgy 
számítandó ki, mintha azokat is a 
budapesti rendeltetésre vásárolnák. 
Egy—egy községben ezek szerint 
minden belföldi rendeltetésű bur­
gonyáért ugyanazt a legkisebb 
termelői árat kell fizetni.
■ CDEoeoECDicnioioecDEC

jtagy tűz a gellegelőn
Hóifőn este kevéssel 7 óra után I kony tetőzet teljesen leégett. A 

___ ininntcttáb- a tíitmHnb-. kór nt.-hat.száz naneő között mo*telefonon jelentették a tűzoltók 
nak, hogy a régi városi téglagyár 
közelében kigyulladt Tóth Mihály 
utcaseprő nádfedeles háza és is­
tállója. A hir vétele után Biró 
Áron segédfelügyelő parancsnok­
sága alatt egy motoros őrség vo- 
vonult ki a helyszínre és megfe­
szített munkával sikerült eloltani 
a tüzet, de ekkorra már a gyulé

A javaslat szerint a polgármes­
ter 4659 felszólaló felvételét indít­
ványozza a választói névjegyzék­
be, elutasításra javasol 2483 at. 
mert az utóbbiaknál semmiféle 
igazolást a választói jogosultságra 
vonatkozóan nem sikerült megál­
lapítani. Bejelentette az előadó, 
hogy 305 olyan felszólalás érke­
zett, akik már fel vannak véve a 
névjegyzékbe.

Az előadói javaslathoz vitéz Bes­
senyei Lajos, vitéz Nagy Pál, Mar- 
kovics Elemér, Jakobovics József 
és vitéz Erdey János szóltak hoz­
zá s egyértelműen annak az ál*
MOlOBOBOBOBOaOBOi

láspontnak adtak kifejezést, hogy 
a központi választmány osztozni 
kíván a polgármester felelősségé­
ben s ezért » 4659 elfogadásra 
ajánlott felszólalást is a legalapo­
sabban kívánják felülvizsgálni.

A központi választmány a fel­
szólalások értelmében határozott 
és meg is kezdte egy különterem­
ben az elfogadásra javasolt felszó­
lalások átvizsgálását. A polgár- 
mester erre a munkára nyolc napi 
határidőt jelölt meg, s azután új­
ból összeül a központi választ­
mány és akkor térnek a 2483 el­
utasításra javasolt felszólalás tü­
zetes átnézésére, 

aeoioeoaosc

Kihirdették coröay előtt 
a Kúria Ítéletét

kár öt-hatszáz pengő között mo­
zog.

A tüzvizsgálat során megállapí­
tották, hogy Tóth Mihály egyik 
fia petróleumlámpával ment ki az 
istállóba, és a tetőtüzet a lámpá­
ból kipattant szikrától lobbant láng 
ra. A szerencsétlen utcaseprőnek 
11 élő gyermeke van, és felesége 
most várja a tizenkettediketa tüzet, de ekkorra már a gyuie- most varja a
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Ismét behatoltak a szovjet 
csapatok Mandzsukuóba

Vasárnap este Mandzsui! köze­
lében egy szovjetorosz lovasosztag 
átlépte a határt és többszáz mé­
ternyire behatolt mandzsu terü­
letre- A szovjetlovasság tüzelni 
kezdett a mandzsu határőrökre, 
akik viszonozták a tüzet, — Egy 
szovjetkatona leesett a lóról. Mand 
zsu részről nem volt semmi vesz-

japán csapatok Lingpaihaonál

és Csangtiengnél elfoglalták a kí­
naiak hadállását. A kínaiak vis­
szavonultak Tafenghing és Mushih 
kang felé. A Pojang tó nyugati 
partján, Kiangszi tartományban 
hir szerint heves ütközet folyik. A 
Telau ellen a kiukiang—nanchan- 
gi vasút mentén előrenyomuló ja­
pán csapatokat visszaszorították 
kiindulási helyzetükbe

Emlékezetes, hogy a múlt év 
nyarán pattant ki az a szenzációs 
bünügy, amelynek középpontjában 
a földmivelésügyi minisztériumba 
beosztott Torday László gazdasági 
tanár állott. Egy általa létesített 
nem létező alap javára mintegy 
másfólszázezer pengőt szedett^ fel 
a minisztérium pénztárából. Ezt a 
hatalmas összeget saját céljaira, 
főként alkohol és mulatozási szen­
vedélyének kielégítésére fordította. 
Torday Lászlót a törvényszék első­
fokon ötévi f egy házra Ítélte.

A tábla ezt a büntetést hat év­
re emelte fel. A kúria azonban

csalás, közokírathamisitás és foly­
tatólagosan elkövetett hivatali sik­
kasztásban mondotta ki bűnösnek 
Torady Lászlót és végső fokon tíz­
évi fegyházra ítélte*

Ezt a kúriai ítéletet hirdették ki 
tegnap az elővezetettJTorday Lász­
ló előtt a törvényszéken. A fe- 
gyencruhába öltözött fogoly meg­
történ hallgatta végig az ítéletet, 
melyet természetesen tudomásul is 
vett, Az itelet kihirdetése után 
visszakisérték a Markó utcai fog­
házba, innen a napokban valame­
lyik fegyintézetbe fogják vinni.re emelte fel. A kúria azonban lyik fegyintézetbe logjaK vinni.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

A miniszterelnök távirata 
Mussolinihez

Filléresgyors indul Debie- 
cenbői Egerbe f. ho 25 en, vasár­
nap az Egri kiállításra. A vonat 
indul Debrecenből 6.44, Egerbe 
érkezik 11.30. Egerből visszaindul 
22.—, Debrecenbe érkezik 2 40, — 
Menettérti jegy ára P 2.90. A fii- 
leresgyors jegyeket az Egri Kiál­
lításon le kell bélyegeztetni, mert 
különben a visszautazásra érvény­
telen. Jegyek kaphatók a Máv. 
Menetjegyirodában, J^erenc József 
ut 72 sz. alatt.

%
Imrédy Béla miniszterelnök köz 

vétlenül Mussolini trieszti beszé 
dének elhangzása után a követke­
ző szövegű sürgönyt küldte a Du- 
C6Qäk*

— Szivemből köszönöm Excel- 
lenciádnak azokat a szavait, ame­
lyekkel szives volt Triesztben a 
csehszlovákiai magyar nemzetiség 
érdekében síkraszállni. helhaszná­
lom az alkalmat és Excellenciád 
tudomására hozom, hogy a cseh ■ 
szlovákiai magyar népcsoport kóp-
DIOBOBOBOBOBOSOBOBO

viselői szombaton Pozsonyban ki­
áltványt adtak ki, amelybe kifeje­
zésre juttatták eltökélt akaratukat, 
bogy jövőbeni sorsukról Ők maguk 
szabadon határozhassanak. A ma­
gyar kormány a maga részéről bi • 
vatalos közleményben fejezte ki 
meggyőződését, hogy a magyar 
nép csehszlovákiai fajtestvéreivel 
legteljesebb mértében együtt érez. 
Isten áldja meg Excellenciádat és 
védje meg hatalmas munkáját 1

Imrédy.
bobobo*o»osoeoíh_j»c

Eljegyzésekt dr, Hadházy Jó 
zsef szoigabiró — Pásti Magdolna, 
Balázs András cipész mest.—Kéki 
Sápi István városi tisztviselő—Ba­
logh Ilona, Veres Lajos gyári 
munkás—Rátonyi Anna.

Születések « Babos Károly 
m. kir, erdőfőmérnök leány Amália 
Bujdosó Lajos cipész leány Irén, 
Barnácz Ferenc gazdálkodó fiú 
Endre, Somogyi Zoltán tisztviselő 
leány Enikő, Kiss Imre cipész fiú

Béla, Szabó József keresk, s. fiú 
József, Szabó Sándor npsz, fiú 
József, És három törvénytelen 
újszülött.

Hirdetmény
Értesíti a városi adóhivatal az 

érdekelt fizetőköteles adózókat, 
hogy az 1938 évi XX te. alap­
ján fizetendő egyszeri beruházási 
hozzájárulás kivetése foganatosít­
tatott és az esedékes hozzájárulási 
összeg a városi adőpénztárnál már 
befizethétő,

A fizetendő összegek számfejté­
se és a fizetési könyv kiadása na­
ponként délelőtt 8-12 óráig, a vá­
rosi adóhivatal I. emelet 9, sz. 
szobájában történik.

Célszerűségi okokból a befizető 
felek — a hónap első és utolsó 
napjain várható torlódások elke­
rülése végett már is jelentkezhet­
nek.
Debrecen 1838 szeptember 19.

Városi adóhivatal.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Ha influenzája van gondos­
kodjék arról is, tioerv gyomra és 
belei a természetes Ferenc József 
keserüviz használata által gyak­
ran és alaposan kitisztittassanak. 
Kérdezze meg orvosát.

A központi választmány
ülése

Debrecen város központi választ­
mánya hétfőn délelőtt fél 10 óra­
kor dr. Kölcsey Sándor polgár- 
mester elnöklósóvel ülést tartott 
hogy megkezdje a választói név­
jegyzék ellen érkezett felszólalá­
sok elbírálását. A központi vá­
lasztmány ülésen megjelentek » vi­
téz dr. Bessenyei Lajos, vitéz 
Nagy Pál, Benedek Sándor, beriy

Gusztáv, Balogh István, vitéz Er­
dei János, dr Kólya Sándor, dr. 
Tatay Zoltán, dr. Markovits Ele­
mér és dr. Jakobovits József köz­
ponti választmányi tagok akik kö- 
zül Benedek Sándor és dr. Kolya 
Sándor ezúttal tették le az esküt.

Dr. Rózsa Tibor központi vá ■ 
lasztmányi jegyző mint előadó a 
polgármester javaslatát ismertette.

R „Hangária“ filn>Szinbázban
Prolongáltuk 1 Az osztatlan tetszés miatt, igy ma utoljára 

a mulatságos Danielle Darneux vigjátéka.

Mégis ártatlan
Ezenkívül: Scbmeling—Louis boxmérkőzés és 

Paramount Világhiradó Előadások 5, 7 és 9 órakor

(



1938. szeptember 21

4. oldal

Ulőfoglalkozásu egyének, a 
kik idült székrekedésben és arany 
eres bántalmakban szenvednek.ve- 
gyék a természetes wFcí©nc Jő 
esef“ keserüvizet egy pobárnyi 
napi adagokban esetleg kissé fel- 
melegitve, de mindég reggel én­
gyomorra. Kérdezze meg orvosat.

Springer József könyv, pa­
pír. rotooifckekszaküzlete.— Tan 
könyvek vétele» uj kiadásokra,
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó arak.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szó- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f- évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcsi bórházban levő c III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Országos Vasárok
Szerdán szeptember 21 én Alsó- 

némedi, Alsóság bizonytalan, Lr-

dőcsokonya. bizonytalan, Iharosbe- 
,-ény bizonytalan, Körmend, Kun­
hegyes pótvásár, Oiaszhszka I us- 
pökhatvar, Rudabánya, Somogy­
id, bizonytalan, Somogyszob, 
Szabadszentkirály, láb bizonyta­
lan, Tatabánya. , „ .

Csütörtök szeptember 2„, én Ilaj-
duhadház, Keszthely, Kopányszán-
tó, Nemesnép, Öcsöd bajtoskál, 
Toponár pótvásár.

Péntek szeptember 23^án Békés.
Szombat szeptember 24 Békés.
Vasárnap szeptember 25 Békés.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSÓN
Petiiknél szbntanna-u 5

6.VÄ/Z :

Halálozások % Fodor Lajosné 
ref 84 éves Dömsödi u 36 Ko- 
váts Eszter htb. ref 65 éves Ka­
nális u 98. Detári Mihály r kath. 
2 hónapos Janossi u 5, Nagyházi 
János városi tisztviselő ref 48 é- 
vés Nagyvárad u 11. Katz Sámu 
el kisgazda izr. 75 éves Bercsényi 
utca 60 Hammer Miklósné ref 27 
éves Keleti sor 23, Fleischmann 
Dezső szállodai alkalmazott izr 66 
éves, Erzsébet u 109, Pucsok Al­
bert férfiszabó református 27 éves 
Vámospércs.

Az „Alföld“ kis menetrendié
A MÁV vonítok indulási 6= érkezósi idei j Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május ho 15-től

Oio
Ä

Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hangiemoz-músort, majdétrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 Per°kor híreket, 12-00, 1 20, 4 4ö és 10 0 
kösötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10 10 és 2 40-kor ölel 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd
410 Asszonyok tanácsadója.
6.30 Békés városa.
6 Rátz Zsiga és c zenekara.
7 Édes anyanyelvűnk.
7.20 A rádió szalonzenekara.
8.30 Kiss Ferenc előadóestje,
9.10 Hírek.
9.30 Az Állástalan Zenészek Szim- 
fónikus zenekara.
11.10 Thaler Gyula és Végh Mi­
hály jazzenekara.

Szerda

ÄLFOLP
A.* égés* magyar Alíöldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 140 P 
Szerkesztőség é* kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 ssám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adj* fel még ma hirdetését!

1 A vonat
neme j indul

szgy. 1*60
I BZ. 4'55

5-02
I Hl. 5-08

SZ. 5-20
I m. 6.01

V. 6-29
m. 6-32

gy-
1 Bl.

7-35
7-40

g Bl. 7.58
m. 8-00

1 v* 8-10
1 sz. 9-05

9-29
1 seb. 11.50
1 gy- 11-53
I m. 12-10
I sz. 12-27

12-30
13-22

1 * 13-25
1 ” 14-27

1430
14 32
14-35

m. 14-38
gy-a. 16-26

I m. 16-30
1 gy- 17-11
I m. 18-43
I sz. 18.48
I 18-58
I 19-00
1 v* 19-30

19-40
1 gy-a 20 45
1 sz. 91-36

1

22 00

HOVÁ

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalók
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza |
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykeretd
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme

m.
sz.

gy-s
sz
m.
sz.

II
it
m.

v.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-a
v.
m.
v.
m.
gy-
sz.
m.
gy
m.

gy-m
sz.

m.
seb.
sz.
m.

érkezik
Tlö
4.4M
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-64
16- 56
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-25 
21-23 
21-85 
23 44

HONNAN
Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök |
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony .
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

AZ „ALFÖLD"
eredeti regénye.

Syiitiosság az 6perá€an
D e t e k t i v

19

10.20 Jókai Mór legszebb napja. 
10,45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Németh Anna zongorázik.
1.30 Veres Károly és cigányzene- 
kara muzsikál.
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvazás.
5.30 Hanglemezek.
5 55 Munkásfélóra.
6 25 Rendőrzenekar.

A kapitány elnyomta cigarettá­
jának végét a hamutálcában, rá­
nézett Blei felügyelőre, de annak 
arca nem árult el semmit.

Pár percig csend volt a szobá­
ban, amit Blei felügyelő hangja 
tört meg. Az elhalt inasáról is 
említést tett az igazgató ur, járt 
ő ma bent a színháznál ?

Az igazgató annak ellenére, hogy 
a felügyelő intézte hozzá a kér­
dést, mégis amikor felelt rá, a ka­
pitány felé fordult, ezzel is bizony­
ságát akarta adni annak, hogy 
mennyire nem szimpatikus előtte 
a felügyelő.

— Az inas már két nappal ez­
előtt eltávozott volt gazdájától.

— Mi volt ennek vájjon az oka? 
- csapott le a felügyelő a követ­

kező kérdésével.
Az igazgató úgy tett, mintha 

nem is a felügyelő újabb kérdésé­
re felelne, csupán folytatná azt, 
amit az előbb abbahagyott.

— Úgy hallottam, hogy az inas 
az utóbbi időben feltűnően hanyag 
volt s azonkívül szemtelen is. Már 
régen el akarta küldeni a gazdája, 
de sajnálta, mert ismerte az apját 
is, aki talpig rendes, becsületes 
öreg ur volt, valamikor még a mű­
vész ur apjának a szolgálatában 
álló**.

Az utóbbi napokban azonban 
tűrhetetlenné vált az inas visel­
kedése s ezért lett elboesájtva.

történet
Irta:

SZENES JENŐ

Az igazgató alig fejezte be az 
utolsó mondatot, már ott volt az 
újabb kérdés a felügyelő részéről.

— Járt az inas be a színházhoz 
és volt alkalma bejutni ide az iro­
dába ?

Az igazgató most szembefordult 
a felügyelővel.

— Úgy veszem észre, hogy most 
engem akar menteni azzal, hogy 
azt szeretné megtudni, hogy lehe­
tett e alkalma arra, hogy esetleg 
legépelje gépemen a fenyegető le­
velet.

— Lehet, hogy nem fog Önnek 
tetszeni feleletem, de kijelentem, 
hogy igenis lehetett alkalma, hogy 
itt ezen a gépen leírja azt a pár 
szót 1

(Folytatjuk)
l>l»ailllllMH«tllMHN

Prognózis -
Gyenge déli szél, kévé? felhő, 

hajnalban gyengébb köd. Éjjel le­
hűlés egyes helyeken talajmenti 
fagy. A hőmérséklet emelkedik.

ALFÖLD
A szerkesztésért és kledéiért felelOs

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS rl
laptulajdonos_________

Nyomtatott: Dr DI08ZKQHY Ja II08 
éa Csuka László nyomdevéllalatinél, 

____ Debrecen Piao uooa 41 szála.___
FalaUk uráiáiUvMatfi Csuka CESut


